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Τη βδομάδα που πέρασε είχαμε σημαντικές εξελίξεις που σημαδεύουν τις 
κινητοποιήσεις για την ανάκληση της ΚΥΑ περί διαθεσιμότητας των 
διοικητικών υπαλλήλων στα ΑΕΙ. 

Πρώτα, είχαμε την ατομική απογραφή της μεγάλης πλειοψηφίας των 
διοικητικών. Επισημαίνουμε ότι, μέχρι την εκπνοή της κανονικής προθεσμίας 
(μεσάνυχτα Τρίτης προς Τετάρτη), ελάχιστοι διοικητικοί από το ΕΚΠΑ είχαν 
απογραφεί. Αντίθετα μάλιστα, η πλειοψηφία είχε υπογράψει την ομαδική 
δήλωση άρνησης απογραφής. Η μεταστροφή σημειώθηκε μετά την εκπνοή της 
προθεσμίας, κατά την Τετάρτη, εξ αιτίας μαζικών πιέσεων, εκβιασμών και 
απειλών.  Παρ’ όλα αυτά, οι διοικητικοί κατάφεραν να ομονοήσουν και η 
απόφασή τους για συνέχιση της απεργίας στη Γενική τους Συνέλευση ήταν 
ομόφωνη. 

Η δεύτερη εξέλιξη της βδομάδας ήταν η «διαρροή»  από σημαντικό στέλεχος 
του Υπουργείου Παιδείας για την άμεση  επιβολή των μέτρων διαθεσιμότητας 
και στο ΔΕΠ. Την Τετάρτη το βράδυ ο υπουργός Αρβανιτόπουλος διέψευσε 
προσωπικά την πληροφορία αναφέροντας ότι «Οι υποχρεώσεις του ΥΠΑΙΘ, 
όσον αφορά στη διαθεσιμότητα, έχουν ολοκληρωθεί», συμπληρώνοντας όμως 
ταυτόχρονα ότι αναφέρεται στις υποχρεώσεις που απορρέουν από «τα 
προγράμματα κινητικότητας και διαθεσιμότητας, που εγκρίθηκαν από το 
Κυβερνητικό Συμβούλιο Μεταρρύθμισης (ΚΣΜ) την 23η Ιουλίου και την 20η 
Σεπτεμβρίου 2013». Την επόμενη ακριβώς μέρα έγινε γνωστό ότι η 
υφυπουργός διοικητικής μεταρρύθμισης ζήτησε και από το Υπουργείο 
Παιδείας να καταθέσει μέχρι τις 15/11 τις προτάσεις του για το επόμενο κύμα 
διαθεσιμοτήτων που θα περιλαμβάνει 11,000 υπαλλήλους! 



Η τρίτη σημαντική εξέλιξη τη βδομάδα που πέρασε ήταν η καθυστερημένη 
κατάθεση στη Βουλή της έκθεσης αξιολόγησης του Υπουργείου Παιδείας προς 
το Υπουργείο Κυβερνητικής Μεταρρύθμισης, με την οποία υποτίθεται ότι 
εξηγείται πώς προέκυψε ο αριθμός των προς διαθεσιμότητα διοικητικών σε 
κάθε ΑΕΙ. Η έκθεση είναι εντελώς αυθαίρετη, χρησιμοποιεί δείκτες που δεν 
έχουν καμία τεκμηρίωση και, επιπλέον, ακόμη και με τους δείκτες που 
χρησιμοποιεί δεν προκύπτουν οι αριθμοί που προβλέπει η ΚΥΑ. Για να φανεί η 
αυθαιρεσία, εάν εφαρμοστούν οι δείκτες Αρβανιτόπουλου σε αντίστοιχα του 
ΕΚΠΑ ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια τότε θα έπρεπε το διοικητικό τους προσωπικό 
να μειωθεί κατά 70%! Προσθέτουμε ότι, κατά Αρβανιτόπουλο, κανένα τμήμα 
της ΣΘΕ δεν είναι εργαστηριακό, πράγμα που αυτόματα ανεβάζει τον αριθμό 
των προς διαθεσιμότητα υπαλλήλων της ΣΘΕ κατά 76. 

Η τέταρτη εξέλιξη της βδομάδας που πέρασε ήταν η εντολή Σαμαρά για 
διαχειριστικούς και οικονομικούς ελέγχους στα ΑΕΙ για την τελευταία 
πενταετία. Εκτιμούμε  ότι έτσι επιδιώκεται να παγώσει η εκροή πιστώσεων 
προς τα τμήματα αλλά και προς τα ερευνητικά προγράμματα που διαχειρίζεται 
ο ΕΛΚΕ. Προφανώς η Κυβέρνηση αποδίδει την αντίσταση των Πανεπιστημίων, 
εκτός από το αυτοδιοίκητό τους, και στην ύπαρξη εσωτερικών πόρων μέσω 
ερευνητικών προγραμμάτων! Είναι, νομίζουμε, φανερό το συμφέρον των 
μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας που διαχειρίζονται τέτοια προγράμματα 
να συμπαραταχθούν με το Πανεπιστήμιο που μάχεται για την επιβίωσή του 
και να ξεπεράσουν αυταπάτες ότι θα μπορέσουν να επιβιώσουν στο 
επιχειρηματικό πανεπιστήμιο που προωθεί η κυβερνητική πολιτική.  

Συνάδελφοι, 

Οι αγώνες που έχουν γίνει μέχρι σήμερα για τη διάσωση του Δημόσιου και 
Δωρεάν Πανεπιστήμιου συνεχίζονται.  Όμως, αναγνωρίζοντας ότι ο αγώνας 
αποκτά μακροχρόνια χαρακτηριστικά, είναι αναγκαίο να επανεξετάσουμε τη 
μορφή πάλης που έχουμε προκρίνει, δηλαδή την απεργία από όλα τα 
καθήκοντά μας.  

Ο Σύλλογος Διδασκόντων της ΣΘΕ, εξέτασε τα δεδομένα που έχουν 
διαμορφωθεί και αποφάσισε  να συνεχίσει την απεργιακή του κινητοποίηση 
με αποχή από τα διοικητικά και διδακτικά καθήκοντα (στα οποία 
περιλαμβάνονται και οι εξετάσεις) μέχρι και τη Δευτέρα 4 Νοεμβρίου, οπότε 
θα συνεχιστεί η ΓΣ μας για να επανεξετάσει την κατάσταση. Τόσο τα αιτήματα 



και οι διεκδικήσεις μας, όσο και το πλαίσιο ανάλυσης της σημερινής 
πραγματικότητας  παραμένουν όπως τα έχουμε εκφράσει στις προηγούμενες 
αποφάσεις μας. Τονίζουμε και πάλι ότι ο αγώνας αυτός δεν είναι μόνο αγώνας 
συμπαράσταση στους διοικητικούς, αλλά και αγώνας αποτροπής της διάλυσης 
των Πανεπιστημίων. 
Ταυτόχρονα, αποφασίζουμε 

• Συμμετοχή στη Συνέντευξη Τύπου που θα δοθεί από το διασυλλογικό 
ΔΕΠ και Διοικητικών για να προβάλει την κατάσταση διάλυσης στα ΑΕΙ 
και τον παραλογισμό του σκεπτικού της διαθεσιμότητας, 

• Συμμετοχή στο Πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο της Πέμπτης 31 
Οκτωβρίου, στις 18:00 στα Προπύλαια. 

• Προβολή στα ΜΜΕ μελετών από μέλη του Συλλόγου και το ΔΣ οι οποίες 
αντικρούουν με επιστημονικό τρόπο τα σκεπτικά και τις πολιτικές 
διάλυσης που προωθεί το Υπουργείο Παιδείας. 

 

Στεκόμαστε αλληλέγγυοι στον αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων που 
συνεχίζεται για 8η εβδομάδα και η αλληλεγγύη μας εκφράζεται με την αποχή 
από το διδακτικό και διοικητικό έργο μας. 
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